

Aniversarea zilei de 30 Decembrie 1967

După abdicarea Regelui Mihai I în 1947, ziua de 30 decembrie a devenit simbolul luptei și condamnării „regimului burghezo-moșieresc” și ziua proclamării Republicii Populare Române.

Autoritățile comuniste au serbat această zi în fiecare an, până în 1989, organizând manifestări ample și spectacole.

25 decembrie 1957

***Plan de măsuri* întocmit de Secția a III-a, M.A.I.
Regiunea Suceava, privind activitățile desfășurate în
perioada premergătoare datei de 30 Decembrie**

Planul prezintă măsurile ce vor fi luate pentru supravegherea „elementelor dușmănoase” și pentru „paza și securitatea instituțiilor” cu ocazia celebrării zilei de 30 Decembrie.

*(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8789,
vol. 23, ff. 142; 147-148)*

142

25 decembrie 1957

158

P L A N D E M A S U R I

cuprinzînd măsurile ce vor fi luate în legătură cu ziua de 30 decembrie 1957.-

In legătură cu această perioadă, agentura va fi instruită să ne semnaleze orice încercare a elementelor dușmănoase de a comite acțiuni contrarevoluționare ca instigări, incitări la revolte, difuzări de manifeste și inscripții cu caracter dușmănos, acte de diversiune sau teroare, etc.-

Pentru aceasta agenții vor fi instruiți ca să anunțe imediat lucrătorul operativ cu care ține legătură conform consemnelor stabilite anterior.-

Astfel numitul [REDACTED] [REDACTED] fost șef de județ legionar, va fi supravegheat în această perioadă prin agenții "Greeruș Aurelian" și "Olteanu Aurel".-

Legionarul [REDACTED] [REDACTED] urmărit prin acțiune informativă individuală va fi urmărit prin agentul "Greeruș Aurelian".-

Numitul [REDACTED] [REDACTED], legionar urmărit prin dosar de verificare, va fi supravegheat prin agenții "Vrabie Dumitru" și "Grigorescu Dumitru".-

[REDACTED] [REDACTED], fost șef al ajutorului legionar din statul major județean legionar Suceava precum și legionarul [REDACTED] [REDACTED], vor fi supravegheați prin agentul "Popescu Virgil" al tov. locot. majör Moise C.-

Medicul [REDACTED] [REDACTED], instructor legionar va fi supravegheat prin agentul "Popescu Virgil".-

Legionarul [REDACTED] [REDACTED], urmărit în cadrul acțiunii de grup nr.15 va fi supravegheat prin agenții "Dobrescu Ioan" al locot. Florescu Eugen și agentul "Gorun Tudor" al grupei I-a.-

Numitul ROSCA GHEORGHE, deasemeni urmărit prin acțiune, va fi supravegheat prin agentul "Dobrescu I.". -

ducator P.N.T. care are deschisa actiune informativa individuala va fi dirijet agentul " Albu Costica" pentru a stabili ce deplasari va face obiectivul in aceasta perioada unde si cu ce scop , cu cine se intilneste si cine sint elementele respective daca la obiectiv acasa se vor aduna mai multe elemente suspecte care este scopul acestor adunari ce discuti vor purta etc.

De instruirea si dirijarea agentului raspunde
Cpt. Mita Ioan.

- CARACIUC MIRCEA, din Comuna Frasin, fost conducator P.N.T. care are deschisa actiune informativ individuala va fi dirijet agentul " Stirbu Gheorghe" pentru a stabili dac obiectivul in aceasta perioada face unele deplasari unde si cu ce scop, care sint legaturile si anturajul lui , in ce consta aceste legaturi, si cine sint elementele respective, daca nu pun cumva la cale diferite actiuni dusmanoase .

De instruirea si dirijarea agentului raspunde
Lt. Maj. Bals Florea.

La fel vor mai fi supravegheati informativi [redacted] [redacted] fost sef de cuib legionar, [redacted] [redacted] fost legionar, [redacted] [redacted] fost conducator P.N.T. toti din Comuna Frasin, acestea vor fi supravegheati prin agenti " Dan Aurel", "Matei Ioan", " Stirbu Gheorghe" si " Dinu Andrei" pentru a stabili daca aceste elemente nu se vor da la actiuni dusmanoase in vederea zilei de 30 decembrie 1957.

De instruirea si dirijarea agentilor raspunde
Lt. Maj. Bals Florea .

In orasul Gura Humorului vor mai fi supravegheati informativ activ [redacted] [redacted] fost sef de cuib legionar, [redacted] [redacted] fost sef de cuib legionar, [redacted] [redacted], fosti sionisti, supravegherea se va face prin agenti " Hart Petru", " Costel Gheorghe ", "Rosca Bebi" si " Vesel Vasile " pentru a stabili daca acestea fac unele deplasari suspecte, daca sint vazuti in anturajul elementelor dusmanoase, cine sint elementele respective , precu si daca nu pun la cale unele actiuni dusmanoase .

De instruirea si dirijarea agentilor aratati mai sus raspunde Lt. Maj. Manciu E.

Agenti din orasul Gura Humorului si din Comuna Frasin vor fi instruiti si dirijati pentru a ne semnala la ti-

-//////////

1957 și pînă la data de 3 ianuarie 1958 întîlnirile cu agenți se vor efectua din două în două zile conform graficilor de întîlnire .

În ziua cînd se va ține mitingul în legătură cu sărbătorirea celei de a 10-a aniversare a Republicii Populare Romine din orașul Gura Humorului se vor lua măsuri ca mitingul să se desfășoare în bune condițiuni asigurîndu-se securitatea de Lt.Maj. Manciuc E împreună cu organele de miliție raionale.

Paza și securitatea instituțiilor și întreprinderilor de pe raza raionului nostru se va organiza de către organele de miliție , dublarea pazei , și ofiterii de servici pe aceste întreprinderi și instituți, măsurile de mai sus au fost stabilite de raionul de miliție prin planul său de măsuri ce se află la secția raională M.A.I. Gura Humorului .-

Cazurile importante ivite în această perioadă pe raza raionului nostru vor fi raportate urgent. Răspunde secretar tehnic A.C.Stoian Ioanita .

Prezentul plan de măsuri a fost adus la cunoștința Tov. Prim Secretar al Raionului P.M.R. Gura Humorului.-

SECRETARUL RAIONULUI
OFICINĂ

Constantin,

